

# 两张“靓丽名片” 每年吸引几百万游客作客鹅湖

因为有着悠久历史文化的积淀,鹅湖镇保留着成片的古建筑群,两年前,鹅湖的荡口古镇也在此基础上应运而生。荡口古镇有着千年历史,是一座江南韵味十足的古镇。与此同时,一座为父亲而建的“人间仙境”——玫瑰园,也出现在鹅湖镇,两地交相辉映,已成为鹅湖镇的两张靓丽名片。

## 从神到形,还原江南水乡

因为有着千年的历史,这里有北仓河老街、华氏祖祠、老义庄等珍贵的留存;这里有孝义,华氏族人胸怀“尚德乐善”之念,兴办家族慈善机构——义庄,办学堂,赡养四穷,守望相助。这里有情结,流传着江南四大才子之首“唐伯虎点秋香”的风流轶事;这里有乡愁,拥有各式精致的民宿客栈,保持了手工作坊商铺和许多江南水乡原味民俗风情。从形到神,保护了江南水乡的原始风貌,从神到形还原了人的精神享受。

2014年4月3日,在社会各界的关心瞩目下,中国历史文化名镇——荡口古镇盛大开街,当年11月成功晋升为国家4A级旅游景区。凭借深厚的人文历史积淀、独特的建筑格局、灵秀古朴的水乡风貌、优质规范的管理服务,荡口古镇荣膺“中国最美村镇”称号,全国各地游客慕名而来,开街当年景区接待旅游总人数达280万人次。

在这两年中,荡口古镇全体工作人员风雨同舟,励精图治,与

时俱进,求索创新,不断致力营造“夜泊荡口、品味荡口、文化体验在荡口”三个旅游主题,全力打造长三角地区一流休闲度假江南古镇景区。一方面通过精准有力的营销宣传推介,举办了一些丰富多彩的旅游活动,吸引了众多游客前来游览,提高了荡口在外的知名度和影响力,打开市场;另一方面,紧扣市场需求,在荡口特色餐饮、精品民宿客栈、旅游环境氛围、特色购物商业上做足文章,整合鹅湖镇周边的农业、渔业资源,开发优质的旅游产品,旅游综合能力和服务质量在不断提高,获得了社会各界的好评。

2015年初与上海春秋国旅签署的战略合作协议揭开了荡口古镇旅游新篇章。荡口古镇联手国内顶级旅行社上海春秋国旅共同打造“江南古镇第三极”,为游客缔造古朴、精致、闲适、宁静的休闲度假享受。2015年全年接待游客312万人,取得预期效果。2016年开年局势良好,一季度接待游客77万人,在江苏省旅游局推荐

的十大新景区,十条新旅游线路榜上,荡口古镇榜上有名。

今年4月3日,随着最后登场的歌手陈绮贞的谢幕,户外音乐盛事“2016花田荡口音乐节”在荡口古镇完美落幕,两天,近万名游客慕名来到荡口古镇油菜花田共享这场音乐盛事。古韵悠长的水乡风情、金色馥郁的油菜花海、乡间踏青的生活野趣、风格多元的音乐现场,如织如潮的人流,组成了这个春日里一道绚烂的风景线。

正值荡口古镇开街2周年之际,荡口用“音乐”的纽带将农业资源、人文资源相衔接,推动荡口古镇从景点旅游迈向全域旅游的新台阶,也再次拉开了荡口古镇2016年新的发展大幕……

未来,荡口古镇依旧坚持对外营销宣传和内部管理服务两手抓策略,不断以更精准的旅游营销、更优质的旅游服务、更舒适的游客体验作为目标,创新“旅游+”发展模式,推进荡口古镇景区旅游发展阔步迈向更广阔的空间。

## 玫瑰园,为父亲建立的“人间仙境”

在无锡市锡山区鹅湖镇有一座远近闻名的玫瑰园,玫瑰园里小桥流水,湖光山色,百花争艳、姹紫嫣红。来自国内外的500多个玫瑰品种在这里争奇斗艳!要知道,这里几年前还是一片杂草比人高的湖边荒滩。玫瑰园负责人程亚娟女士用愚公移山的精神,用了几年的时间,花费了大量的心血和精力将这里变成了“人间仙境”。

谈到为什么要建造这座玫瑰园,女承父业的程亚娟告诉记者,和绿化打了一辈子交道的父亲几年前患了中风,儿女们都很担心,大家就商量如何找一处地方让父亲能够及早康复,安享晚年。父亲做了一辈子的工作就是绿化,希望绿化能让父亲及早康复。正是因为这个原因,做女儿的开始全身心地投入到了玫瑰园的建设之中。

一次机缘巧合的机会,程亚娟听朋友说在锡山区鹅湖镇有这么一块地方,跟她心目中的要求很吻合。于是,自己立马赶到了鹅湖镇,找到了这一块靠湖的荒地,当时的场景,她到现在都记忆犹新,

一片荒滩,荒草芦苇比人都高,自己拿着一根竹竿,边拨开杂草,边向湖边走去,当走到尽头,豁然开朗起来,她从来没见过如此清澈的湖水,这一刻,她说,这就是缘分,这就是一见钟情!就此,她开始了在这片荒滩上的辛苦耕耘,她几乎每天都泡在工地上,一砖一瓦都倾注了她太多的心血。她用了短短的四年时间,把这里变成了一座充满了“幸福”的玫瑰园。

程亚娟说,玫瑰的原产地是在中国,属蔷薇目,花瓣倒卵形,重瓣至半重瓣,花有紫红色、白色,果期8-9月,扁球形。其花朵主要用于食品及提炼香精玫瑰油,玫瑰还代表着浪漫,代表着爱情,代表着温馨。玫瑰园承担着观赏的功能和育种以及种子保存的功能,形成综合性的生产、加工、科普、文化等功能。现在玫瑰园中就有宋代的品种。2017年,这里的玫瑰花的种类将达到2000种。玫瑰园中,自己也在培育着新品种,目前已经有四五个品种在申报过程中。未来这里还会出现玫瑰主题的博物馆。

因为初衷是出于希望父亲早日康复的孝心,玫瑰园内也一直洋溢着浓浓的亲子情。不少家长带着孩子前来,不同于普通的游园景点,在醉人的玫瑰美景和感人的孝子故事相互交融的玫瑰亲子乐园,亲子情就如玫瑰沁人心脾的幽香,深深地轻轻地将家长和孩子包围,在如此氛围下,没有琐碎的叨扰,亲子间的互动更加纯粹,尽兴。美景、绿地、爸爸妈妈和宝贝,还有比这更温馨的选择吗?

程亚娟告诉记者,如此规划的玫瑰园,全国也没有几家,形成今天的规模,让她感觉特别的欣慰,一个孝心成就了一个玫瑰园,再辛苦她都感觉特别值得。现在他们用纯天然玫瑰鲜花做的玫瑰饼,已经成为了锡山旅游的伴手礼,越来越多的人开始认可他们的付出。越来越多的人来到玫瑰园感受玫瑰的魅力。很多家长带着小朋友来了解玫瑰的故事,来感受田园的风光。送人玫瑰,手留余香,这是很多游客对玫瑰园的评价。

匡笠



荡口古镇年货节



花田荡口音乐节歌迷



鹅湖玫瑰园



玫瑰园内美景



花田荡口音乐节现场